

Ким Вассерман – первый тренер Людмилы Турищевой

написано Movladi ABDOLAIEV | 23.04.2021

Наше досье:

Родился 26 декабря 1926 года в Киеве. В 1944 году в возрасте 17 лет ушел на войну. Демобилизовался из армии в 1950 году. В юношестве занимался спортивной гимнастикой, чемпион Уральского военного округа 1948 года.

После окончания Киевского института физкультуры в 1955 году начал работать тренером. Сначала работал в Украине, а с 1962 по 1980гг. – в Грозном.

В 1962 году Ким Ефимович Вассерман обошел все общеобразовательные школы города Грозного и отобрал для занятий гимнастикой тридцать мальчиков и тридцать девочек 8-9 лет. Из этого набора впоследствии вышли знаменитые советские гимнасты – многократная чемпионка мира, Европы, Олимпийских игр Людмила Турищева, призер чемпионата мира и Олимпийских игр Владимир Марченко, многократный чемпион СССР (в команде) и член сборной СССР Борис Кинев и другие.

Долгое время считалось, что единственным тренером Людмилы Турищевой был Владислав Растороцкий. Но, именно К.Е.Вассерман привел в гимнастику эту легендарную спортсменку, тренировал ее с 1962 по 1964гг. и передал Растороцкому, когда сам полностью перешел на работу с мальчиками. Много лет спустя Вассерман расскажет в письме своему другу, журналисту Абу Гадаборшеву, что Растороцкий просил его никому не говорить, что он привел Турищеву в гимнастику и тренировал ее около двух лет. Позже он напишет об этом и в своей книге.

С 1972 по 1976 год К. Е. Вассерман был тренером сборной команды СССР по спортивной гимнастике и два его воспитанника –

Владимир Марченко и Борис Кинев были членами сборной команды страны.

Три гимнастических элемента, разработанных Вассерманом и исполненных Владимиром Марченко вошли в терминологию спортивной гимнастики, как элементы "Marchenko".

С 1980 года и до выхода на пенсию в 1987 году работал тренером в Краснодаре.

С 1997 года живет в Израиле. Автор книг «Свои и чужие» (2014), «Здоровье, время, жизнь» (2015) и ряда статей на историко-политические темы.



Фото из архива Марины Ореховой

Ким Ефимович Вассерман





Сведения о личном составе



Вассерман Ким Ефимович

Учетно-послужная картотека

Дата рождения: 29.12.1926

Место рождения: Украинская ССР, Киевская обл., г. Киев

Наименование военкомата: Баги-Шамальский РВК, Узбекская ССР, г. Самарканд, Баги-Шамальский р-н

Дата поступления на службу: 15.12.1943

Воинское звание: лейтенант

Наименование воинской части: 232 конвойный полк МВД ТуркВО

Дата окончания службы: __.03.1950

Награды: Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

[Информация об архиве -](#)

Источник информации: ЦАМО

Номер шкафа: 281

Номер ящика: 34





